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wÎ‡Kv‡YvwgwZ 

eûwbe©vPbx 

g‡Wj-03 

 

51| y = sin
3

cos
2

xx
 dvskbwUi ch©vqKvj wb‡Pi 

†KvbwU? 

 K) 12  L) 6   

 M) 4  N)   

52| y = cosecx dvskbwUi †iÄ KZ? 

 K) (-1, 1) L) [-1, 1]  

 M) [1,   ] N) (  -1]  [1,  ) 

53| wb‡Pi †KvbwU m¤¢e bq? 

 K) 
11

5
sin   L) 

11

5
tan    

 M) 
3

2
cot   N) 

15

7
sec   

54| 

0

2

1
7cos 








=? 

 K) 322   L) 322
2

1
  

 M) 322
2

1
  N) 322   

55| sin5
0
 = p n‡j sin10

0
  Gi gvb †KvbwU? 

 K) 2p  L) 12 2 pp   

 M) 
212 p  N) 

212 pp   

56| tan =
12

5
,cos  abvZ¥K n‡j sin  Gi gvb 

KZ? 

 K) 
13

5
 L) 

13

5
  

 M) 
13

12
 N) 

13

12
 

57| sec(270
0
 +  ) Gi gvb †KvbwU? 

 K) -cosec  L) -sec   

 M) cosec  N) sec  

* wb‡Pi DÏxc‡Ki Av‡jv‡K 58 I 59 bs cÖ‡kœi 

DËi `vI t 

 

 

 

 

  

58| 
b

ac 
Gi gvb †KvbwU?  

 K) 2  L)  
2

1
  

 M) 
3

2
 N) 

2

3
  

59| b = 3GKK n‡j ABC Gi †¶Îdj KZZ KZ 

eM©GKK? 

 K) 
4

33
 L) 

2

33
  

 M) 
4

3
 N) 

2

9
 

* wb‡Pi DÏxc‡Ki Av‡jv‡K 60 I 61 bs cÖ‡kœi 

DËi `vI t 

 

 

 

 

 

60| wP‡Î B = 30
0
 n‡j CA : AB = KZ? 

 K) 1 : 2 : 3  L) 2 : 1 : 3   

 M) 3 : 1 : 2 N) 1 : 3  : 2 

61| sin B = x n‡j sinC Gi gvb KZ?  

 K) x  L) 
x

1
  

 M) 12 x  N) 
21 x  

 

 

* wb‡Pi DÏxc‡Ki Av‡jv‡K 62 I 63 bs cÖ‡kœi 

DËi `vI t 

 

 

 

62| sin(B + C) Gi gvb KZ? 

 K) 
2

1
  L) 

2

1
  

 M) 2  N) 2  
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63| AB = K †mwg? 

 K) 
3

1
 L) 

3

2
  

 M) 
3

4
 N) 3  

64| hw` 



2

Ges 
5

3
sin  nq, Z‡e 

cos Gi gvb KZ? 

 K) 
4

3
 L) 

5

4
  

 M) -
4

3
 N) - 

5

4
 

65| wb‡Pi †KvbwU mwVK?  

 K) sin(-  sin)   L) cos(-  sin)    

 M) tan(-  sin)   N) cot(-  sin)   

66| ABC G A = 90
0
, B = 60

0
Ges c = 

3cm  n‡j b Gi •`N©¨ KZ? 

 K) 6cm   L) 4cm  

 M) cm33  N) cm32  

67| ABC G wb‡Pi †KvbwU mwVK bq? 

 K) a = b cosB + c cosC  

 L) a = b cosC + c cosB  

 M) b = c cosA + a cosC  

 N) b
2
 = c

2
 + a

2
 - 2ca cosB 

68| cosec (-2580
0
) Gi gvb †KvbwU? 

 K)
2

3
  L) 

3

2
   

 M) 
3

2
 N) 

2

3
 

69| A + B + C = 
2


n‡j cos(B + C) †KvbwUi 

mgvb? 

 K) secA L) -secA  

 M) -cosecA N) cosecA 

70| 
)45(tan1

)45(tan1
02

02

x

x




Gi mgvb †KvbwU? 

 K) cos 2x - L) cos2x  

 M) -sin2x N) sin2x 

 

 

 

 

 

 

 

71| A = 60
0
, B = 45

0
 n‡j, cos(B - A) Gi 

gvb †KvbwU? 

 K)  
13

22


 L) 

13

22


  

 M) 
22

13 
 N) 

22

13 
 

72| cosec(-660
0
) Gi gvbÑ 

 K) 
3

2
  L) 

2

3
  

 M) 
3

2
 N) 

2

3
 

73| 2sin
2
 15

0
 Gi gvbÑ 

 K) 
2

32 
 L) 

2

32 
  

 M) 
2

13 
 N) 

2

13 
 

74|  ‡KvY 0
0
 †_‡K ‡e‡o 90

0
 n‡j sin Gi gvb 

wb‡Pi †KvbwU? 

 K) 1 †_‡K K‡g 0 nq 

 L) 0 †_‡K K‡g -1 nq  

 M) -1 †_‡K e„w× †c‡q 0 nq  

 N) 0 †_‡K e„w× †c‡q 1 nq 

 

      

   


